

跟警察“玩失踪”被迫刑责不冤

评论员观察

本报评论员 王学钧

这是一则令人震惊的消息。5日,乐清市公安局发布警情通报称,乐清“失踪”男孩黄某已于4日22时48分找到,警方确认其人身安全和基本健康。初步查明,该“失踪”事件是当事男孩母亲陈某故意制造的虚假警情——这位已被警方控制的报警人因与在外经商的丈夫存在感情纠纷,为测试丈夫对自己及儿子是否关心、重视,蓄意策划制造了该起虚假警情。

孩子平安无事,让人放了

心。几天来,从执法警察到普通市民,从网下到网上,难以计数的人在为“失踪”男孩牵肠挂肚、奔走呼号,如今孩子毫发无损地“回来”了。无论如何,这应该是一件值得庆幸的事。但是,当得知所谓男孩失踪只是“某家属故意制造的虚假警情”时,恐怕没有多少人会高兴得起来。此时此刻,面对这出匪夷所思的闹剧,大家心里更多的分明是愤慨与期待。

不管有多少“理由”,这样跟警察“逗你玩”都是不可原谅的。这不仅有害于当事男孩的学习与身心健康,更是对公安机关权威性的挑战、对宝贵

公共治理资源的挥霍。据乐清警方通报,接到男孩母亲报警后,温州、乐清两级党委政府和公安机关高度重视,立即启动重大警情处置机制,以最高等级组成联合调查组,投入大量警力,调用一切资源,全方位开展查找工作。可想而知,这得消耗多少公共资源——这些资源本该用来做更“严肃”、更有价值的事。

更何况,得知男孩“失踪”之后,无论网上网下,社会各界的热心人纷纷伸出援手,以各自的方式积极帮助找寻男孩踪迹。孰料,所谓男孩失踪竟是一出家属导演的“逗你

玩”!如此闹剧极大地伤害了广大热心人的信任与爱心,他们的愤怒实属理所当然。更令人愤慨的是,如此玩弄人们的信任与爱心,还可能会导致社会环境的恶化,让人不敢再对真实的求助信息报以信任,不愿对确有需要的人施以援手。值得欣慰的是,在这起事件中,乐清警方表现出了良好的职业素养。接警后行动果断有力,不仅迅速识破了警情的问题并锁定了虚假警情的制造者——“失踪”男孩母亲陈某,而且,主动通过持续性的警情通报,及时而充分呼应了社会关切,满足了广大群众的知情

权。在某种意义上,这为不少地方和部门提供了一个值得学习的样本。

当下,“失踪”男孩母亲陈某不仅因谎报警情而违反治安管理处罚法,而且,已涉嫌编造故意传播虚假信息罪,将被依法追究刑事责任。期待相关部门能以更彻底而精准的侦查尽快还原整个事件的真相,并依法对事件中所有违法犯罪人员给予严惩;期待围观群众能引以为戒,坚决不做诸如谎报警情这类“不靠谱”的蠢事;期待各位热心人不因“受伤”而丧失关爱他人的热情,能一如既往地发光发热。

高考无小事,知错就改善莫大焉

归:回到原始分,确保公平。

可以说,这一事件的快速处理,不仅体现了对高考公平的高度重视,更体现了对社会民意的充分尊重。虽然加权赋分的做法,在很多职业考试中,为确保每年通过率相对稳定,是较为常见的做法;但是高考毕竟不一样,不是60分万岁的简单通过,而是每一分都会影响到考生的最终录取排名。尤其是,浙江是高考改革试点地区,不能让考生当无辜试验品。

试卷难度每年各有不同,这在所难免,但既然碰上了,大家

也能接受,毕竟你难他也难。可是,浙江省招委发现部分试题与去年同期相比难度较大后,“为保证不同次考试之间试题难度大体相当”,采取了水平考试中经常用的加权赋分的办法,以保证公平。但结果适得其反,出现了“英语倒加分”的争议,学习好的学生吃了亏,学习差的沾了光,造成了事实上的不公平,也因此带来社会各界广泛的质疑与批评,人们担心,事关国家人才选拔的高考变成权力说了算。

浙江的及时纠错,维护了高考的严肃和公平,值得为之点

赞。这种知错就改的态度,相比那些总想着事后去“捂盖子”的做法,显得更加顺应民心。行政行为既然最终总要由人来做出,就难免会出错;出错当然要尽量避免,但既然已经出错了,更可怕的就不是错误本身,而是面对错误时拒绝改正的做法。

有权必有责,有责要担当,失责必追究。恢复原始得分是纠错,教育厅长被责令辞职则是问责。虽然其加权赋分的出发点并不坏,但这一做法确实有欠考虑,只考虑了矫正的公平,未能考虑到因此而制造出的新的更大的不公。事实上,这

也给所有的政府官员敲响了警钟,权力不可任性,做出任何决策,既要看到那些“看得见”的,更得看到那些“看不见”的。

若是浙江教育厅在做出加权赋分决策之前,更多征求民意,以公开化的方式运作,而不是悄悄地背地里就加权赋分了,想必就不会出现如今的尴尬。这也是此次事件应该吸取的一个教训,那就是:在事关社会公平事关公共利益的事情上,请更多问计于民,让公众“可与乐成”,更“可与虑始”。

■投稿信箱:qilupinglun@sina.com

福彩群英会3000万派奖明日启动

“齐鲁风采·群英会”是一款在山东省内发行的特色快开游戏,游戏具有三大类17种玩法,开奖画面精美有趣,因而在省内拥有大批忠实粉丝。为回馈广大彩友对“齐鲁风采·群英会”游戏的支持和喜爱,山东省福利彩票发行中心决定自12月7日(明日)起开展“群英会游戏3000万元派奖活动”,活动期间彩民使用胆拖、复式投注群英会游戏“任二”、“任四”玩法并中得“任二”、“任四中四”奖级,即可在收获原有奖金的同时再领派奖奖金。活动连续派奖5天,如果活动最后一期结束后3000万元派奖奖金未用完,则派奖时间顺延至派奖奖金用完之日止,次日停止。



独具文化特色
围观三类玩法

群英会游戏开奖画面采

用20名梁山好汉赛马决胜的场景,每一个号码均对应一名梁山好汉,彩民通过选择赛马前几名的形式参与投注并获

得相应奖金。群英会游戏共有三类玩法——顺选(按顺序按位次投注对奖)、围选(前几位不按顺序投注对奖)、任选(不按顺序不按位次投注对奖)。本次3000万元派奖活动针对的“任二”与“任四中四”奖级同属于“任选”玩法,各位彩民选择号码时无需考虑开奖号码出现的位次与顺序,规则简单,游戏难度低。

巧用胆拖、复式
提高奖金命中率

由于本次派奖活动针对的投注方法是胆拖、复式,因此希望“瓜分”派奖奖金的彩

民务必不要大意。那么什么是胆拖、复式呢?胆拖投注就是选择n(n>0)个号码作为胆码,m(m>1)个不包含在胆码中的号码作为单注单式投注号码进行投注。复式投注就是所选号码个数超过单式投注的号码个数,由投注机根据该玩法的号码个数,对所选号码进行排列组合,组成多注单式投注号码进行投注。

由于胆拖、复式投注往往囊括了多注单式投注号码,所以胆拖、复式彩票不仅奖金命中率会高于单式彩票,而且一旦中奖,还有可能出现“大奖小奖一箩筐”的情形。(文/刘通 图/雨颖)

双色球井喷16注一等奖 10亿派奖还在继续

12月4日晚,中国福利彩票双色球游戏进行第2018142期开奖,这是2018年双色球10亿元大派奖活动启动后的第二十期派奖。当期双色球一等奖16注,其中11注一等奖为复式或胆拖投注,单注奖金为1085万多元(含派奖500万元),这11注一等奖特别奖花落9地,河北1注,黑龙江1注,上海1注,浙江2注,福建1注,湖南1注,广东1注,贵州2注,甘肃1注,共11注;另外5注为非复式或胆拖投注,不参与派奖活动,单注奖金585万多元,这5注非复式或胆拖投注一等奖花落5地,黑龙江1注,山东1注,

重庆1注,湖南1注,四川1注,共5注。

计奖后,双色球奖池金额为13.43亿多元,当期1.1亿元一等奖特别奖派奖奖金派出5500万元,剩余5500万元。按本次派奖规则,双色球派奖活动将延期至2018143期(今晚开奖),剩余派奖奖金自动滚入至下期第2018143期,彩民使用复式或胆拖投注中得一等奖即可按中奖注数均分5500万元。由于单注头奖派奖奖金最高限额500万,彩民朋友将有机会在派奖期间4元胆拖或复式中得1500万元。

(来源:中彩网)

最高拿下250000元 刮刮乐新票“66顺88发”上市

“66顺88发”,一款画面与玩法均以数字6和8为主题设计而成的数字达人双联彩票。彩票主题名称巧妙使用单一的红、白色,画面风格时尚简约,黑色放射票面背景与视觉冲击力极强的彩色数字相结合,加以炫丽星星适当点缀,整体画面独具风致与格调。

本款彩票以彩民熟知的卡通玩法为基础,刮出指定的号码和图符即可中奖。双联票面,四个中奖图符的

设置使得中奖组合丰富多样,玩法乐趣多多,同时兑奖直观明了,玩法与整体画面主题高度契合。

该彩票面值10元,头奖25万元,奖级11级,返奖率65%,中奖面32.08%。

游戏规则:刮开覆盖膜,如果刮出号码“66”或“88”,即可获得该号码下方所对应的奖金;如果刮出“顺”图符,即可获得该图符下方所对应奖

金的6倍;如果刮出“发”图符,即可获得该图符下方所对应奖金的8倍。中奖奖金兼中兼得。(刘畅)

